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SINAVLA İLGİLİ UYARILAR:

· Bu sınavda İlköğretim ikinci kademe (6. 7. ve 8. sınıflar) ile Lise 1. sınıf öğrencilerinin tümü için 30 çoktan seçmeli sorudan oluşan bir soru grubu (A), ve Lise 2. sınıf öğrencileri için 20 çoktan seçmeli sorudan oluşan farklı düzeyde bir soru grubu (B) olmak üzere iki soru grubu bulunmaktadır. (Her iki gruptaki aynı numaralı soruların doğru cevapları farklı seçeneklere yerleştirilmiştir). Her öğrenci ancak bir soru grubundaki soruların tümünü cevaplayabilir. Soruların bir kısmını (A) bir kısmını (B) grubundan yanıtlayanların sınavları geçersiz sayılacaktır.

· Lise 2. sınıf öğrencileri yalnızca (B) grubu sorulara yanıt verebilirler. Bu öğrenciler (A) grubu soruları yanıtlarlarsa sınavları geçersiz sayılacaktır.

· İlköğretim ikinci kademe (6. 7. ve 8. sınıflar) ile lise 1. sınıf öğrencilerinin kendilerine ait soru grubunu (A) yanıtlamaları önerilmekte ise de, bu öğrencilerin dilerlerse lise 2. sınıf için hazırlanmış soru grubunu (B) çözme hakları vardır.

HANGİ SORU GRUBUNU YANITLADIĞINIZI BU SORU KİTAPÇIĞI VE CEVAP KAĞIDINIZ ÜZERİNDE İLGİLİ KUTUYU KARALAYARAK BELİRTİNİZ.

· Her sorunun sadece bir doğru yanıtı vardır. Doğru yanıtınızı, kitapçık üzerinde ve cevap kağıdınızdaki ilgili kutuyu tamamen karalayarak işaretleyiniz.

· Problemin çözümünde kullandığınız önemli formülleri ve çözüm yolunu, soruların altındaki boş yerlerde anlaşılır bir şekilde gösteriniz. Aksi halde doğru seçenek işaretlenmiş bile olsa o sorudan puan verilmeyecektir.

· Cetvel dışında herhangi bir yardımcı materyal, hesap makinesi ya da müsvedde kağıt kullanılması yasaktır. Soru kitapçığındaki boşlukları müsvedde için kullanabilirsiniz.

· Gerekli olabilecek bazı bilgiler kitapçığın ilk sayfasında verilmiştir. Sınav süresince görevlilerle konuşulması, soru sorulması, öğrencilerin birbirinden kalem, silgi vb. şeyler istemesi yasaktır.

· Sınavda kopya çeken, çekmeye teşebbüs eden ve kopya verenlerin kimlikleri sınav tutanağına yazılacak ve bu kişilerin sınavları geçersiz sayılacaktır.

· Sınav başladıktan sonraki yarım saat içinde sınav salonundan ayrılmak yasaktır.

· Sınav süresince resimli bir kimlik belgesini masanızın üzerinde bulundurunuz.

· Sınav salonundan ayrılmadan önce cevap kağıdınızı ve soru kitapçığınızı eksiksiz olarak görevlilere teslim etmeyi unutmayınız, aksi halde sınavınız geçersiz sayılacaktır.







                                BAŞARILAR DİLERİZ
GEREKLİ OLABİLECEK BAZI BİLGİLER
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İLKÖĞRETİM–LİSE 1

A TÜRÜ SORU GRUBU

(TOPLAM 30 SORU)
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1. Bir B manyetik alanı içinde L boyundaki bir telden I akımı geçerse, bunun üzerine etki eden kuvvet F=IBL denklemi ile verilmektedir. Manyetik alan şiddeti B'nin birimi Tesladır. Aşağıdakilerden  hangisi Teslaya eşittir?
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3. U hızıyla ilerleyen bir kayıktan gidiş yönünde yatayla 45(, gidiş yönünün tersine ise yatayla 15( açı yapacak şekilde aynı V hızıyla aynı anda iki özdeş top atılmaktadır. Kıyıdaki bir gözlemciye göre bu iki topun menzilleri aynı ise  V/U oranı nedir?
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3. A noktasından kinetik sürtünme katsayısı ( olan bir yatay düzlem üzerinde V0 ilk hızı ile harekete başlayan bir cisimle, H yüksekliğinden serbest bırakılan ve birincisi ile özdeş ikinci bir cisim A noktasından H kadar uzaklıkta çarpışıyorlar. Bu durumda V0 hızı ne kadardır?
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4. Şekil I ve şekil II deki düzenekler yatay denge durumundadır. Sıvıların ve cisimlerin yoğunlukları sırasıyla  1=2,  2=, K = 5, L =3  olduğuna göre şekil II deki x uzunluğu kaç birimdir?


                                    2 birim             1 birim                       1 birim              X



                                                                         L                 L                                           K

                   2       K   
                   

                          L    L                                                                                                   K

                                               Şekil I                                           Şekil II
     A) 
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5. Özdeş kütleler birbirlerine şekilde görüldüğü gibi uzunlukları sırasıyla   Lo, L1, L2, L3 ve  L4 olan iplerle tutturulmuş olup en alttaki kütle yatay düzlem üzerindedir. İp en üstten serbest bırakıldığında kütleler yere çarptığı zaman sürekli bir ses tonu vermesi için L1+L2+L3+L4 toplamı Lo cinsinden ne olmalıdır? Kütleleri nokta cisim gibi kabul ediniz

      A) 24 Lo      B) 18 Lo       C) 9 Lo        D)20 Lo         E) 32 Lo  


                                     g                           

                            v

                                                           


6. Beyaz bir kayış iki silindir etrafında şekilde görüldüğü gibi v= 3 m/s sabit hızı ile hareket etmektedir. Küçük bir karbon blok hareketli kayışın üzerine yere göre hızı sıfır olacak şekilde bırakılıyor. Karbon blok kayışla beraber aynı hızla hareket etmeden önce bir miktar kayarak kayışın üzerinde L uzunluğunda bir iz bırakıyor. Blok ile kayış arasındaki kinetik sürtünme katsayısı 0,3 ve statik sürtünme katsayısı 0,4 ise L uzunluğu nedir? 

      A) 1,0 m       B) 1,5 m       C) 2,0 m      D) 2,5 m         E) 0,5 m                                                                            

VIII. ULUSAL FİZİK OLİMPİYADI-2000
A-4
BİRİNCİ AŞAMA SINAVI

   

    

                  g
                                                                      m

                                        m

  

      

 

                                                                                m                  

                                                                       R1        

                                                                                    R2
7. Şekildeki makaraların üçü de m kütlelidir. Çubuklar ise eşit bölmeli ve kütlesizdir Alttaki makaranın küçük bölümünün yarıçapı R1, büyük bölümünün ise R2 dir. Bu sistem şekilde gösterildiği gibi dengede ise 
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 oranı nedir?
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8. Şekildeki çubuk ağırlıksız olup bölmeleri eşittir. Bu çubuk üzerindeki A ve C noktalarından özdeş iki yay ile tavana asılıyor ve B noktasına M kütlesi konuluyor. Daha sonra B noktasında bulunan kütle kaldırılıp, 2 numaralı yay C noktasından alınıp B noktası ile tavan arasına bağlanıyor. Bu durumda 1 numaralı yayın ilk durumdaki kadar uzaması için C noktasına kaç M değerinde bir kütle  konulmalıdır? 

A) 
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9. Şekilde dairesel hareket yapan bir cismin x ekseni üzerindeki izdüşümünün konum-zaman grafiği verilmiştir. Bu eksen üzerindeki maksimum ivme kaç m/s2 dir?

       A)                 B) 
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10. Şekildeki kabın her basamağı h yükseklikte ve S alanlıdır. Kabın içi tamamen 1 ve 2 yoğunlukta karışmayan sıvılarla doludur. Kap şekil I deki gibi yerleştirildiğinde 2  yoğunluklu sıvı 3h yükseklikteki kapta, 4h/3 yüksekliğine ulaşmaktadır. Kabı ters çevirdiğimizde (Şekil II) A noktasındaki sıvı basıncı değişmediğine göre  1 / 2  oranı nedir?

                                        S

                           S            1          S                                                           1
               S                                                   S         3h    A                           2
         2                         4h/3             A
                              Şekil  I                                                           Şekil II
      A)  
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11. Dış yarıçapı R olan bir metal kürenin içinde (V hacimli küresel bir boşluk bulunmaktadır. Bu küre, özgül ağırlığı ( olan bir sıvıyla dolu kaba konulduğunda, yarısı batarak yüzmektedir. Kürenin yapıldığı maddenin özgül ağırlığı nedir?
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12. Boyu 80 cm, kesit alanı 5 cm2 olan  bir metal  çubuğun yoğunluğu homojen olmadığından ağırlık merkezi bir ucundan 20 cm uzaktadır. Bu çubuk iki ucundan tutan iplerle içi su dolu bir kabın içinde yatay konumda duracak şekilde asılmıştır. İplerdeki gerilmelerin birbirine oranı 5 ise, çubuğun kütlesi ne kadardır?
     a) 16 kg          b) 0.8 kg          c) 1,6 kg          d) 8 kg          e)  3,2 kg
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13. Bilindiği gibi zeytin yağı su üzerinde yüzer (1 yağın, (2  suyun yoğunluğu olsun. Yoğunluğu (3, taban alanı A ve yüksekliği H olan prizma şeklindeki cisim  su ile yağ arasındaki bölgede yüzebilmektedir. Bu prizmanın   ne kadar kısmı su içindedir? 2=1 ve 3=0,5birim alınız.                                                          
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14. Kütlesi m olan bir cisim su dolu bir kaba h yükseklikten bırakılıyor. Cisim durduktan sonra kaptaki suyun sıcaklığının T arttığı gözleniyor. Bu süreçte kaptaki su ısıca yalıtılmıştır. Cismin yoğunluğu 1 ve suyun yoğunluğu 2 verilmektedir. Suyun sıcaklığını T değiştirmek için aynı cismi ne kadar derinden serbest bırakmak gerekir? ( su seviyesindeki değişmeleri ihmal ediniz.)

      A) h               B)  
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15. Şekildeki cismin yerdeki çukura düşmesi isteniyor. İlk anda x yüksekliğinde ve hareketsiz olan cisme hareketi boyunca sabit ve yönü değişmeyen bir kuvvet uygulanıyor. Cismin çukura düşmesi için bu kuvvet en az kaç Newton olmalıdır?

     A) 4         B) 5        C) 4
[image: image69.wmf]2
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16. İpek bir kumaşa sürülen  bakır çubuk (-), kurşun çubuk ise (+)  yükle yüklenmektedir. İpek yerine yün kumaş kullanılırsa; plastik çubuk (+), kurşun çubuk ise (-)yükle yüklenmektedir. Bu maddeleri, elektronları en zayıf bağlı olandan en kuvvetli bağlı olana doğru sıralayınız.

       A) bakır, kurşun, plastik            B) bakır, plastik, kurşun                  C) plastik, bakır, kurşun  

       D) kurşun, bakır, plastik            E) plastik, kurşun, bakır
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17. Beyaz ambalaj köpüğünden yapılmış R yarıçaplı        kürede şekilde görüldüğü gibi  R/2 yarıçaplı  küresel bir oyuk açılarak bu kısım yoğunluğu köpüğün yoğunluğunun beş katı olan bir madde ile doldurulmuştur. Bu sistemin kütle merkezinin      koordinatları nedir? 

     A) Y=R/2; X=0          B) Y=R/3; X=0          

    C) Y=R/4; X=0           D) Y=R/5; X=0     

     E) Y=R/6; X=0
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(
18. Şekildeki devrede dirençlerin değerleri verilmiştir. Güç kaynağı 36 Volt potansiyel farkı uygulamaktadır. 1 numaralı anahtar kapatıldığında ampermetre 6 Amper akım ölçmektedir. Buna göre 1 numaralı anahtar açılıp, 2 numaralı anahtar kapatıldığında ampermetre kaç Amper ölçer?

      A) 1,2          B) 2,4       C) 3,6

       D) 4,5         E) 6
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(
                          

                     
                               

                                 R

                           (
                        n

                              

                                       R                             

19. Şekildeki devrede pilin harcadığı güç P1, dirençte açığa çıkan güç  P2 dir. 
[image: image72.wmf]a
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,  < 1 olduğuna göre n tane pil seri olarak aynı dirence bağlanırsa, R direncinde açığa çıkan güç kaç katına çıkar?
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 EMBED Equation.3  [image: image75.wmf]
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20. Kesit alanı S olan üç kap birbirine alttan şekildeki gibi bağlıdır. Ortadaki kabın üstünde sürtünmesiz, hareketli bir piston bulunmaktadır ve sistem dengededir. Diğer iki kabın üstü kapalıdır. Pistonun üzerine m kütlesi konulursa H  kadar aşağıya inmektedir. H kadar daha aşağıya indirmek için ne kadar daha kütle konulmalıdır?

     A) 
[image: image79.wmf]7
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                                               X                 m


                 L/2                        L/2



   k1                H                        h      k2           H

                                

21. L uzunluğundaki çubuğun üzerine orta noktasından x kadar sağına m kütleli küçük bir cisim konulmuştur. Çubuğu şekildeki düzeneğin üzerine koyduğumuzda, k1 ve k2 yay sabitli yaylar uç noktalarına, destek orta noktasına gelecek şekilde, çubuğun yatay dengede kalabilmesi için desteğin yüksekliği h ne olmalıdır? Yayların gerilmemiş uzunlukları H kadardır.

      A) H-
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su          

                          R 

22. Şekilde ısıca yalıtılmış kapta bulunan T oC deki su devredeki dirençte açığa çıkan ısı yardımıyla ısıtılmaktadır. Kaba sürekli 0 oC de küçük buz parçaları atılmaktadır. Buzlar suya girdiği anda çok kısa zamanda erimektedir. Birim zamanda ne kadar buz atılmalıdır ki suyun sıcaklığı değişmesin? Güç kaynağının devreye uyguladığı potansiyel farkı , direnç R, buzun erime ısısı L, suyun özısı kapasitesi  c  veriliyor.
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                                         DX       

         

                                   DY

23. T=20 (C iken, X  metalinden yapılmış çapı DX  olan bir top, Y metalinden yapılmış ve üzerinde  DY=
[image: image94.wmf]5

4

DX çapında dairesel bir delik bulunan yatay bir plakanın üzerinde durmaktadır. X ve Y metallerinin  boyca genleşme katsayıları sırasıyla, (X =
[image: image95.wmf]1
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 ve (Y =2(X  ise, hangi ortak sıcaklıkta top delikten geçebilir?

       A) 220 (C      B) 270 (C       C) 570(C       D) 520 (C      E) 550(C

    

                     L                      L   

                   Q        Q                   T       

24. Şekildeki kap sürtünmesiz olarak hareket eden bir pistonla ikiye bölünmüştür. Soldaki bölmenin havası boşaltılmış, sağdaki bölmede ise T sıcaklığında bir gaz bulunmaktadır. Soldaki duvar ile pistonun orta noktalarına eşit noktasal Q yükleri yerleştirilmiştir. Bu durumda piston 2L uzunluğu olan kabın orta noktasında dengede durduğuna göre, gaz 6T sıcaklığına gelinceye kadar ısıtılırsa piston ne kadar hareket eder?  

A) 
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25.  D1  ve   D2  dinamometrelerine  m kütlesi şekil I deki gibi asıldığında sırasıyla T1   ve  T2  gerilmeleri, şekil II deki gibi asıldığında T1' ve  T2' gerilmeleri okunuyor. Dinamometrelerin şekil III deki gibi, ağırlığın asıldığı çubuğun uçlarında dengede kalmaları için, destek D1 in asıldığı uçtan ne kadar uzakta olmalıdır? Çubuğun kütlesini ihmal ediniz.

                                                                                                                                                               

          D2       T2                 D1 T1   T1'                                              L

                                                                              x

       D1        T1          D2             T2'

                                                               D1                                                                                D2
         m                       m                          m                                                      m

 Şekil  I                        Şekil II                                                 Şekil III
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      A) L/2          B) L/3            C) 2L/3         D) L/4              E) 3L/4

26. Odak uzakları eşit olan iki yakınsak mercek ardarda yapıştırılmıştır. Bu merceklerin L kadar önüne konulan bir cismin görüntüsü ekran üzerinde boyca M kadar büyümüş olarak elde edilmektedir. Bu durumda, tek bir merceğin odak uzaklığının L ve M cinsinden ifadesi aşağıdakilerden hangisidir?
      A) 
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27. Odak uzaklığı f1 olan bir yakınsak merceğin 2(f1+f2) kadar sağında  odak uzaklığı f2 olan çukur bir ayna vardır. Merceğin solunda 2f1 uzaklıkta bulunan bir cismin görüntüsü elde ediliyor. Daha sonra mercek sistemden çıkarılıyor. Cisim ve ayna yerleri sabit kalmak üzere ve mercekli sistemle elde edilen görüntü ile aynı özelliklere sahip bir görüntü elde etmek için ayna başka bir ayna ile değiştiriliyor. Yeni aynanın odak uzaklığı ne kadar olmalıdır?
                                      f1                                                                            f2   

      



     

     

      
                    2f1                                                       2(f1+f2) 
     A) 2f1+f2            B) f1+f2             C) 2(f1+f2)             D) f1+2f2           E) 
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             f1=6 cm      f

               
  3 cm                                 5 cm

                                 


                          L


28. Odak uzaklığı 6 cm olan yakınsak bir mercek  ile odak uzaklığı f olan ikinci bir mercek arasındaki uzaklık L kadardır. Birinci merceğe 3 cm eninde ve optik eksene paralel bir ışık demeti gönderiliyor. Işığın ikinci mercekten yine optik eksene paralel  fakat 5 cm eninde  bir demet halinde çıkması için f ve L ne olmalıdır?

 
 f (cm) 
L(cm)

A
+10
4

B
+3,6
3,6

C
-3,6
3,6

D
-10
6

E
+10
16
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                                           50 cm          

          

              

        

                          20 cm  

          

                               

                               n                                          20 cm 

29. Bir çukur aynanın 50 cm önündeki cismin görüntüsü cisimle aynı noktada oluşmaktadır.  Bu ayna kırıcılık indisi n olan bir sıvıya 20 cm derinliğe batırıldığında sıvı yüzeyinden 20 cm uzaklıktaki bir cismin görüntüsü yine cisimle aynı noktada oluşmaktadır. Sıvının kırıcılık indisi kaçtır?

      A) 
[image: image109.wmf]2

       B) -1      C)
[image: image110.wmf]3
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D) 
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                f1= 3 cm        f2=5 cm         

 

30.                               13 cm                          

31. Odak uzaklığı f1=3 cm olan yakınsak bir mercek ve bunun 13 cm sağ tarafında bulunan odak uzaklığı f2= 5 cm olan çukur bir ayna ile çok uzaktaki bir cismin görüntüsü elde ediliyor. Bu görüntüyü nasıl görebiliriz?

     A) yalnızca, merceğin 5 cm sol tarafına bir ekran koyarak 

     B) yalnızca, merceğin 3 cm sol tarafına bir ekran koyarak

     C) merceğin solunda çok uzak bir yere ekran koyarak

     D) mercek ile ayna arasından aynaya doğru bakarak

     E) merceğin solundan merceğe doğru bakarak
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